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CONDITIONS OF SALE.

FF1rRsT.—The highest bidder to be the buyer, and if
any dispute arise between two or more bidders the lot
so disputed shall be immediately put up again and
‘re-sold. The auctioneer reserves to himself the right
to refuse any bid, also to make any alteration in the
catalogue.

SECOND.—No person to advance less than one
shilling ; above £2 two shillings and sixpence, and so
on in proportion.

Tuirp.—The purchasers are to give in their names
and places of abode, and, if required, to pay down a
deposit of five shillings in the pound in part payment
of the purchase-money, in default of which the lot or
lots so purchased to be put up again and re-sold at any
convenient opportunity during the sale or otherwise.

FourTH.—The lots are to be taken away and paid
for, with all faults and errors of description, at the
buyer’'s expense and risk, on the dayv immediately
following sale. The auctioneer not being responsible
for the correct description, genuineness or authenticity
of, or any fault or defect in any lot, and making no
warranty whatever.

LastLy.—Upon failure of complying with the above
conditions, the money deposited in part payment shall
be forfeited to the vendors, the lots remaining uncleared
shall be re-sold by public or private sale, and the de-
ficiency (if any) attending such re-sale, together with
all incidental expenses and charges, shall be made good
by the defaulters at this sale.

NO LOTS WILL BE TRANSFERRED.

The Clerk of the Sale has authority to refuse Cheques.

A CHARGE FOR WAREHOUSING WILL BE MADE
ON LOTS NOT CLEARED PROMPTLY.

Telephone (— Telegrams:—
GERRARD, 1824, AUks, RAND.
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CATALOGUE.

On TUESDAY, JUNE 29th, 1920,
-At 12.30 precisely.

ON VIEW:

Monday, 9.30 a.m. to 5.30 p.m.
Tuesday, 9.30 a.m. to 12.20 p.m.

Miscellanies.
Lot

1 Two old Chinese drawings, in colours, of Ladies

2 Four Indian tulwars and 4 Burmese swords

: Two Arabian hausas and a Turkish sword with horn
handle

4 (Ghurka knife with gilt handle, another with exceptionally
large blade, and a Persian yataghan with ornamental
handle

by Three knob-kerries, cluh, horn powder flask and an axe

6 Flintlock pistol, pair leg irons, 2 small knives, stirrup and
2 large blades

7 Five Georgian officers’ swords and 2 ditto bayonets

8 Five Dervish spears, 2 Aboriginal bows, mnative paddle

(carved), and a large bundle of bows and arrows various
9 lLarge carved wood sacrificial bowl
10 Curious carved handle, fixed to an European bavonet, a
tom-tom and a head rest

11 Decorated leather bag, powder horn, and 4 carved

wooden Spoons 2.0 b M- 2050 ¢
12 Curious carved wood fetish, and witch doctor’s charms, etc. {, L4 3
13 Two pieces painted ancient Egyptian wood, 3 L%imbf"u’w < Li L

i
-

1..._\.

figures and a large scarab



4

—
14 Native bead work, small tusks, and a quantity of sundries,
Y SR/ i

including a MS. on palm leaves

15 Fine bronze model of a modern cannon
16 Three very fine old Persian papier maché figures, decorated
in gold and colours
ok Four others, various
18 Old Persian mirror in lacquered case, and an%EhEP, the
covers painted with figures, etc. &CJG#
19 Three ancient Roman small bronze figures and other

pieces of old bronze work
20 A 17th century compass marked Augsberg, small
: Georgian casket of tooled leather, a daguerreotype,
and a leather bag dated 1834

21 Six Japanese sword guards, of very fine workmanship,
various inlays, etc.

22 Large tsuba, from an ancestral sword, one of the Ronins,
in relief ; and another tsuba of unusual shape

23 Four ivory combs finely lacquered in red, and a black and
gold lacquer inro

24 Two very large and curious kakemonos, purchased in 1804

Prints, Engravings, &c.

25 Old print of Culpepper, various other engravings, and a
large number of photos of views, etc., of all parts of
the world

26 Pair of Baxter prints in frame—1851 Exhibition at Crystal
Palace, and another pair of Baxter prints framed

27 Four Baxter prints in plain gilt frames, and another in
ornamental gilt frame

28 Pair of glass pictures—'‘ Battle of Hohenlinden,” and
‘“ Battle of Marengo

29 Pair of stained glass panels, framed, scenes from
Shakespeare
30 A speculative naval painting—Fight between French and

English frigates, in handsome gold frames
31 A ditto seascape by Van der Velde
32 A coloured picture after Holbein in antique pattern frame
* 33 " " Oil painting—portrait of Dr. Dyne (a celebrated physician)
34 ** A speculative oil painting—The Water Doctor, in gilt
frame
35 ° A ditto—Christ Healing the Blind
36 A set of silhouettes—Sporting subiects, in one frame



15
16

47
48
49

30
51
52
33
o4
55
56

57
58
59
60
61
62

63
64

(]

An old silk needlework picture

Six old coloured engravings—Costumes of the French
Revolution period

A speculative old oil painting on large copper panel,
framed

A clever water-colour drawing, framed

A large Oriental blue and white jardiniére
Six Oriental plates and bowls

Four Oriental vases

Pair of /ditto

Oriental and other Metal Work, &c.

A finely damascened Persian shaped brass tray

A Japanese brass vase (signed) and an Indian enamelled
vase

Pair of Persian damascened vases and a small ditto

Indian enamelled brass tray and ditto vase with handle

Brass tray, prayer wheel, filigree box, three lizards and
a tortoise

Bronze figure—Fisher Boy, 14in.

Ditto—Old countryman drinking, signed, 11111

Two bronze figures—Fisher Boy and Water Carrier, 10in.

Large bronze model of a tiger

Ditto

Five long water-colours

Four heavy brass sacrificial bowls, etc., marked, with
stands, one with cover, from Lhassa

Inlaid Sheraton box with 3 bottles

Rosewood tea cabinet containing 2 caddies

Two Japanese short swords in lac sheaths

A fine old Oriental porcelain bowl, enamelled all over and
painted in groups of Chinese figures (collector’s piece)

A pair of 12-in. Chinese coloured vases decorated in birds,
flowers, figures, etc.

LLarge bronze centre-piece with ho-ho bird handles and
kylin on cover

A bronze inlaid cloisonné peacock—incense burner

A ditto—pheasant
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Two circular bronze mlald cloisonné boxes w1t11 k}fim*-, on
lids : ' ¢

Clever model of .-,umonlm} and wood : stand f',{_ W B

A 12-in. bronze E{){ld(% ? ﬁitl

Two models of tortoises TR

Three Oriental necklaces

Curios from Tibet, China, &c.
Sacrificial pierced brass stand, 36ins. high,

lizard on each, supporting a 16-inch 10 armed Goddess
(Kali) surmounted with floral decorations
Unusual Tibet brass idol : the Dharmapala Lhamo seated

on a horse, with saddle-cloth representing a flayed . -
human figure, skull cup in hand, necklet of beads and‘

other grotesque ornamentations

Conch shell used as trumpet by monks, embellished with -

brass mount, with dragon in relief (Tibet)

Two Tibet charms in silver boxes, one very curious

Skull cup, cover, and stand, inlaid with turquoises

Brass teapot with dragon handles

Two incense burners YA

Old bronze idol, with prostrate flgu e lf?

Curious devil daggLr X = 2

Three small ditto and 2 other pl'E'CEH

Two curious ceremonial wands (Tibet)

Beautifully carved Chinese ivory bodkin case, complete
with ivory needles, etc.

Wonderful Chinese ivory carving under glass shade, the
base finely carved all round with minute figures, etc. ;
with group of figures supporting concentric balls, with
small figure group at top.

Two ivory slabs used by mandarins, being held to the -

mouth when in the presence of Royalty

Twe curious marble seals and small gilt idol

Verv beautiful panel of Indian embroidery in real 5:lme1
wire

Indian knife, engraved with sign of the sacred E}re.-zﬁ G 5' *

SWDI‘d etc., with girdle of heads on bronze stand
A large ‘Benares brass jug engraved with many flgures
etc., and with cobra handle

top orna- /
mented with 17 six-inch brass drops, with figure of

A i
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90
91
92
93
94
95
96
97

98

99
100
101
102
103
104
105

106 -

107
108
109
110

116
117
118
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Tibetan skull cup, set with turquoises

Pair of brass dragon candlesticks

Water jug for washing hands, very old (Kashmir)
Jug used for heating water, inscribed old Persian
Old washing jug

Old copper jug, Lhassa (Tibet)

Old copper Kashmir water jug

Old Tibetan flower bowl, inscribed

Old Tibetan water jug

Old Tibetan flower vase and stand

Carpets, Embroideries, Shawls, &c.

Persian rug, exquisite design, very fine
Two Pa,lsley shawls

Pdl’-‘:]&“,’ scarf, ivory ground

Striped shawl

Handsomely embroidered kimono
Scarlet scarf embroidered white
Blue embroidered table-cloth

‘Two tartan silk scarves

A gauze scarf and two small crépe scarves

An embroidered crépe shawl and a Cardinal crépe scarf

An old-fashioned sapphire ring

A pair striped red plush curtains, red plush p-::rltierL, and a
ditto

A beautifully embroidered blue silk Chinese lady’s coat
and skirt

Paisley shawl, about 5 yards long

Beautiful and finely carved Oriental black wood over-
mantel

An antique cedar-wood church chest, brass bound, with
bronze handles

Suite of Russian furniture, unique design, comprising a
lounge, table and tray and 2 chairs, carved wood, shell
pattern, natural iridescent finish ; in same family since
time of Peter the Great. Also :} wall brackets, same
design

Bokhara rug, 5
design

Tekinski rug, 6" 2" by 4’ 4", very heavy, centre dark red,
margin white ground

Oriental rug, 6' 3" by 4’ 2", red ground

'-'.fl'

" by 3" 4", dark red ground, conventional
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120
121
122

123
124
125
126

127
128
129
130

131
132

133
134
135
136
137

138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
147

148
149
150
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Oriental carpet, 16° 2" by 6’ 8"
Ditto, 13’ 3" by 6’ 0”
Ditto, 16" 7" by 6" 8"
Ditto, 16’ 5" by 6’ 8"

Oil paintings (3), signed, in extra heavy gilt frames—sea-
scapes, by famous Russian artist, Aibozosky

Oil painting (unframed), by Russian artist, Dwornikow
(signed)—snow scene

Oil painting (unframed) by Papow-—seascape at Yalta,
Crimea

Etching by Rembrandt in gold frame—Mother’s head in
cloth cap

Oil painting, speculative—Horse’s head (unframed)

Tortoise-shell album case, extra heavy shell

Three amber necklaces

Eight fans—tortoise-shell, ivory, mother-o’-pearl, ostrich,
and lace

One lorgnette, tortoise-shell

One watch, antique, Louis XV, by Breguet, blue enamel,
set pearls

Two fine Paisley shawls, as new

Two Circassian belts (800)

One cigarette holder, long amber, in case

Lady’s gold mounted ivory stick, in one piece

Two coral gold mounted brooches, two (hmew fans, and
ivory paper knife

Ivoryv carving —Elephants on bridge.

Ditto—Stags

Large ivory figure

Two smaller ditto

Ditto

Ditto

Ditto

Finely carved ditto, holding fishing net

Small carved Buddha

Fine Siamese sword with silver grip and sheath

Two Siamese beheading swords with long massive silver
handles

Silvered bowl and two ditto boxes

Three large silvered boxes

Two ditto



151
152

153

154
155
156
157
158
159
160

161

162

163

—164

165 |

166

167

168

247-169 |
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Four smaller silvered boxes

Antique ivory work-box, with inside ivory fittings,
complete

Handsome Japanese oblong tray, inlaid, with a large
silver dragon

Another

Set of two ditto, silver dragons

A ditto decorated with Chinese figures, etc.

Handsome imitation green jade mandarin necklace

Ditto, smaller

Ditto, with coloured beads

Very fine turquoise ditto

Ethnographical Specimens, &c.

Extremely rare and fine antique brass mask of Hanwuman,
the Hindoo God and King of the Monkeys, worn in
the Dasera Drama

Fine New Zealand Tataha of a Rangatira, being his
emblem of rank. Specimens with the Tawureawe of
red feathers and dog’s hair are seldom seen

New Zealand Tewhatewha used by the Kai-fuir or time-
keeper in a canoe, to give time to the paddlers oionis

Two very interesting and scarce “ Messages from one 2606 ':) g
West African chief to another.” Collected by Sir A.
Moloney many years ago.

=-n f 3"
A pair of Frja Tambua, or currency, also used as d-’ a2

messenger’s gua.mntee; and a Dahomey ** medicine 29 5 .l..
case with secret compartments, carried on the top of L{'
a staff - i

Ancient and obsolete ‘“ Spear Currency *’ from Likoma, 65 }
Nyasaland ; collected 30 years ago by Rev. Bucknell- f’,l-B _3

Smith
Rare Laka-Kare charm and two bull-roarers, all to keep
off evil spirits from the Papuan Gulf district, New
Guinea. No woman was allowed to see these =i 3
Amuletic figure from Trobriand Is., three head scratchers 2006Y u-\i
ditto, and Solomon Is. bowl £e 0 —— . éqiq _J
Witch doctor’s necklace with six finger bones and teeth

charms, and a leopard’s tooth ditto; both from Pondo- -_'__7;
land, South Africa :;o 6S /

.h\
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170 Unique and fextmmely rare pipe bowl from Ball, Cameroons,
with two fetish heads of prehistoric type; belonged to
King of Ball

171 Blood Indian North America Coup-Stick or mace used by

women for killing wounded ; rare and obsolete

/=172 Blood Indian necklace of grlzfiy bear’s claws worn in
T bear dances, of great rarity AR

“173 = New Zealand ancient bone Patupatu 1_"1 N & TRl
174 Totemic bowl from North-West America in the form of
. : a beaver, and a Chinese horoscope instrument
/=175 | Dance rattle from North America of bison hoofs, used in
e magical ceremonies T LS
176 North American charm box of bark and quill work,
Labrader Indians ; and a rare piece of ditto head
[ | currency. oz :
=73} Exceedingly rare Fbkll‘l‘lo witch ductora shoulder belt.,. , ¢
e of 166 -humamjaws on seal skin ; and interesting old~~~ * ™ ~
g ivory buckle, a‘museum specimen . |
L Very curious fetish rattle from /a}ribeze, and a beergm (LS (.
. strainer from ditto * oy
179 | Quiver with man and animal motif containing blow-pipe I
; arrows poisoned with the deadly Ipoh from the Upas _9
tree, Po-Klo tribe of Temongoh, Upper Perak ; old and 22 H5
g rare object
©/-180 |  An Efa, or fetish box, supported on head of a priest, from
2 the Yoruba Country, West Africa

181 |  Curious object of hair used in devil dancing, Tibet 2>

182 Fine old Burmese ivory carving of three devil gods with /
entwined foliage

| N

183 /  West African ditto depicting a slave procession with -
: halters round necks, carved from Wart-hog tusk
£ 5} 184 Very old and unique ornament worn on head, from Benin,

consisting of male and female fetish figures; obtained -
from a witch doctor with much difficulty

7 ' 185 | A most unusual and very rare oracle figure with movable |
mouth and head, belonging to same 2 e ’ WT-'
(0. 186 Curious black fetish figure of rare form, I)tlongmg to 53.13:;,«3:a : ZFG }sfﬁt-
187 Very old fetish wand used at the ceremonies, ditto. {Theqc k-
four pieces came from the same source) 2. Bl e
188 British Columbia totem mask of Nwu!mal, one of the

characters in the winter ceremonial, very rare
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189

196

197
198

199

~ 200

201

203

204
205

o] 206
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Most interesting and valuable set of six Ushabti figures
from the tombs of ancient Egyptian “ Divine Fathers
of Amen "’ collected and named when excavated, by
Professor Petrie

10 more all named of ordinary people

Ditto
Two ditto Divine Fathers, a Singer of Amen, and three
unnamed _
Feather crown from the Amazon district, used during = = )/ [ |

dance ceremonies

Old and curious fetish strainer with figure in attitude
of prayer; Banda Sea, rare

Pair of Kuwrdaitcha or “ debil-debil " shoes worn at
night when * smelling out ”’ witches, made of human
hair, emu feathers and human blood to mat them
together, they were supposed to render wearer’s tracks
invisible in the sand ; Central Australia, of great rarity

Rare ancient Peruvian grave double bottle, from
Chimbote. It whistles if blown into to summon spirits
to refill bottle. From Sir Spencer St. John’s collection

Ditto in shape of a fruit ; Lambayeque, ditto

Two ditto, with curious figure, and in shape of a gourd ;

North Peru, ditto

Dagger in rare sheath made from zebra hide, elephant
god, Japanese knife in finely carved sheath charm
horn, South India ; and an old carved Zu!u spoon

The Great Seals of anland of George II. and Victoria. ?2 f:-. ‘_{“‘?‘j

A rare early book on religious emblems and rites, with -
numerous fine plates on large paper, 1675

FFine early specimens of caligraphy on parchment, bemg a
contemporary portrait of Charles II., and other items
Lekythos from Etruria of archaic or doric style with six

different animals; fine and rare specimen

Large food bowl (Zu!u), ditto milk pot and ladle

e C
Curious old Samoan war-axe, the shape derived from the 9 o (- 5 % 1 g
pre-metal war clubs ; and a ditto short club with spikes . . . e

Specimen of old Indian printing on cloth with wood blocks
of five colours, eight vards long and figured with
Narasingha (man-lion scaring and devouring human
beings) incarnation of Vishnu, from Madura, South
India ; and a Fijian Liku or dance apron

S

—— e
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207 Two fine small chief’s wooden seats, beau tifully inlaid with
brass wire, Kikuyu, East Africa p Ioo MU W Sy TR
208 Small old ivory telescope, gold mounted, and sundry

other ivory, etc., objects

Oriental MSS., &c.

The following six lots will be offered in one lot, and if not sold at
the reserve price will be sold as catalogued.

209 Very old and rare Buddhistic work on 117 leaves on native

paper, with wooden covers from Tibet, obtained at |
. Stkkim '

210 An unusually large MS. Kancha Nissaya, Pali text with
commentary in Burmese, written on 383 leaves of
Talipot palm, taken from a temple; rare

211 The Satayatana Samyuttam, being the 4th section of the
Samyutta-Nikaya of the Suttapitaka, one of the three
Pitakas of the South Buddhist Church, Pali, in Burmese,
on 238 leaves, dated 1784

212 A ditto MS. on 178 leaves of Talipot palm, with curious
etching on one leaf ; aad a MS. from Ceylon written in
three columns on 181 leaves, with rare raised lacquer
covers

213 Chapter I. of the Kammavacha, or Book of Offices of the
South Buddhist Church, Pali, in the Burmese character
on 10 leaves of the rare silver lacquer ; and another
from Ceylon on 79 leaves, obtained before 1831

214 An extremely fine Burmese MS. in archaic characters
of black lacquer on gold on 16 leaves, both leaves and
wood covers being finely lacquered with gods, etc ; very o

)
%

rare —— Ao
. Taky: =+ 1. & Sk
215|  Carved Persian bracket\and a small shield : \ 22 L
216 Alabaster model of Tajmahal, under glass shade L

217 Eight South Sea Island paddles
218 Five ditto and two assegais
219 Three food bowls (New Guinea)

Curios, Various, West Africa.
220 Carved wood mask, movable jaw, with 2 horns at top
221 Large carved stool in shape of leopard
222 Another ditto (entwined snakes)
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223 Fine female fetish figure stool, hands holding breasts ;
well carved
224 Curious and rare wood trumpet, cane covered
225 Very large elephant tusk war trumpet
226 . Large female figure fetish, with finely carved head dress
227 Carved and painted mask _
298 | Fetish head, carved at back, with 2 horns at top
229 Bundle of fishing and other harpoons
230, Ditto
/231!  Six rare type spears | N y
232 Curious old carved wood carrier, with 2 fetish heads %) 2./ (=73

«--——"—"_233 Ditto, with carved fetish flgure

234 Carved and painted wood figure

285 Shield with iron boss in centre

236 Fine old carved wood fetish figure, partly burnt in the
s B sacking of the village Mendi :
' 237 Ditto chief’s staff with fetish figure.... '

238 ; Fetish head with carved head dress = = - | =
’?_239 Bowl supported by fetish figure on horse, finely carved = 044 & &F

7517280  Carved and painted mask

241 Two fine spears, carved shafts

242 Ditto

243 Massive bowl supported by carved fetish figure riding on
leopard ; taken from the King of Mandingo

/~244/ Seventeen bronze gold weights and charms, 2 snuff ¢/
bottles, and 2 other pieces '
/245  Heavy wood box with carved fetish figure handle
'»/ 246 ' Fetish figure, representing executioner, decorated w1th aéh(
=& heads, surmounted by a bird of prey

247 | Carved wood box in shape of leopard 22 &/ &7
248 Carved bowl, representing the secretary bird killing a
snake ; old piece

249 Seven Dld ivory armlets, and 4 ivory charms M E{ ':.‘.
250 Native head dress, leather Koraf¥gase, piece of engrawd
~_ Ffbrass work,/and pottery Wi afé'i'-'ﬁ"ﬁfﬂpl Q_G.o LTINS
951  Targe elephant tusk war trumpef™
252 Four currency spears and 6 other pmw:, b b W2
253 Two ivory trumpets with carved ends
254 Axe and throwing knife-
/4255 Native cane work shield _
256 Very large war drum with carved base, cut from solid

tree trunk



14

257 Carved wood fetish, holding skull and sword
258 Old carved fetish on stool
259 Bowl supported by reclining fetish figure
260 Three carved and painted fetish wood panels
e 261 Bowl supported by bird, with finely carved sides
207y <$U-262) Fetish figure head 2WLLLY
= 0R3 Two hippo. hunting harpoons
264 Two knives with ivory handles

265 Curious skin covered head dress, representing animal’s
head with horns
266 Curious box with lid, entirely covered with cowrie shells
267 Old flintlock gun, stock decorated with leather and _
y : cowrie shells; very curious o T
RS v/ 288 Old and unique piece of currency, composed of 18 spear - f/{ i
B S o heads bound together, helmet shape 7 _,..k/__c
3 3/7269 Two wood rattles and small carved fetish ) :}J-(Q,i
e ot 240 Very fine nati\-'ézcane helmet, coloured and decorated
g —4—o7l] = Ditto S22 4064
(2= 272 Ditto
278 Ditto
274 Collection of Australian weapons, consisting of 2 carved

shields, a club and 8 spear throwers -
275 Mangaian ceremonial adze holder; with blades, 40ins.

in length - i —

276 Dyak shield covered with real native hair ¢ = ;&€
277, Two carved Mexican wood stirrupgand a lasso. il g
278 leven curious antique playing bowls N7 S @
g ‘hree old carved wood Japanese masks ' .

1 280 Book containing 20 fine old paintings by a celebrated L)
Japanese artist, depicting native dancing _

281 Eskimo harpoon, with walrus tusk barbs ~—

282 Fine North American Indian collar of beads and condor
wing bones

283 North American Indian squaw’s dress, 4 shoes, a girdle
and 3 other pieces, all handsomely decorated with
beads

284 Three Japanese kimonos

285 Well-made Japanese cabinet of 10 drawers, entirely
covered with sword mounts

286 Curious Japanese bronze stick

287 Chinese bow, quiver of arrows, and 2 Jap. bows
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288 Three New Zealand hanis with curious tops

289 Fine papier maché oval top table, inlaid with mother-
of-pearl
290 Three old Irish pike heads
= 291 Two old framed French engravings—Chiropodist and
7 - ~_ Chemist R :
\“‘_t._ /* 2021 Six framed engravings, etc.—Alchemists  JY Fr\ ¥
;Q {» 293 Antique ivory apothecary’s mortar [J 2 LL") s
B2 704 Two large Masai hide shields, used for pthttlug the
) - body when crawling _
" 19/-2951 = Two fine Masai wood shoulder shields J -/
e — 296 Chinese bronze mirror and 3 kingfisher feather hair
ornaments
297 Antique brass box and carved wood ditto
208 Guanaco skin motor rug, lined with felt
299 A large ditto
300 Carved wood idol and smaller ditto, Tami Is., New
Guinea
¥ 300A A three-fold Cairene screen
f 301 Eskimo kayak in fine condition
Stone Implements from Solomon Islands, &c.
3014 A very large adze of tridacna shell from Sikaiana or
f"ﬁ“ iz Stewart’s Island
e/ /302A | Two fine stone adzes, Bougainville Island, and a ditto {\‘3 |.
R axe, ditto
> - 303A/ One fine rotatory adze from Guadalcanal Island
e 304a ne small gouge shaped adze of tridacna shell, from New
9 <) = eorgia, showing an attempt to cut it w1th fibre and
e - épj sand ; and a very fine broad headed adze from Ulawa

A
e Is]and
\ %”"-

305a  Three paddles from Hervey Island West Africa, and
Trobriand Islands

302 One palmwood club, New Ireland; ebony club, New
Guinea ; and one serrated palmwood club, New Guinea

303 Three stone-headed clubs, New Guinea; Fijian chief’s
staff, a Matty Island club, and a tapered club, New
Britain

304 Four Fijian clubs

305 . Three obsidian headed clubs, Admiralty Island; and 7
spears, New Caledonia



[ % .

‘Fjd—“-‘ ..__} { 15 AEE
| T
306/ 6‘% Solomon Island spears, and a Sandwich 1sland llShlllg Ll

NS N ear (rare) (6320 EEECEET
R S s (0 Nine spearsvand a digging %tlck Australia — TN
. ,7/-808( Seven Shilluk (White Nile) spears, 2 Dinka spears, 11 £ £¢ 32
[ S ; others from the Congo, and a fishing spear with detach- J(D $ 3
able head, Blue Nile L5 e ﬁ_-& Lt
309 Ten spears (mostly barbed), 9 from the Soudan and ‘EE Yy f‘."""'
from the Congo , 2
310 Eight bows, various localities 5 4

311 Twelve short spears from the Fly River district, New
Guinea ; and 2 others tipped with human bone from
Thur%day Island

— 312 Twenty-nine small spears and darts, New Guinea ; 5 arrows
e from British Guiana-and. 2 :-.mall spears, Australia
b= >/ 313! Twelve Bari spears | G 3 Y- ——

(£5/7 J9/-314 | Fwe Derweesh spears, Soudari I(-*- d ) e

315 {f-Fave ditto guns from the Khalifa’s armoury, {)mdmmanféz Q\k
316 0 swcrd_sj and three pistols (Khalifa's ar- 566 LH
}:ﬁq&lrg 5pieces of horse armour, Omdurman, and one_
'\_._',__ " (Masai sword and sheath3/. l(q;.; oY) ot Lo )
: Iive shields (1 Masai,“1 Congo, T “Derweesh, 1 Somali) ; '
and 2 from the Bahr-el- Ghazal, Soudan
318 One quilted cotton djibbah {worn by the Khalifa's
cavalry), and 2 others ; also 7 helmets, mostly of quilted
Acotton (worn by the Khalifa’s cavalry e
319 rff/éeven Matabele g%ears and 3 Australian shields, various 2 & (£ ﬁc
Tocalities "‘\ e i ]
* 320! hﬁ(ﬁallectmn of 7 musical 1n®ent% various localities/ “'3 h@ &x?’

321 / Five boomerangs, 2 Australian clubs, various Iocalmesxﬂ
g— and 6 spear throwers, Australian, various localities & Cp(a&"‘i
322 | Five short clubs, tapa beater, stone headed adze, 3 caulk-
= b tling  tools and wooden meat hook, all from the Fiji ~ ,
Islands ; also sword set with shark’s teeth, ngam:ll
Island Ry ¥
323 Collection of native dresses, various localities ; € Shilluk 5 =/ & ‘1
head ornaments of giraffe hair, a Maori fibre clﬂa,k 5 .{h i
small baskets, and tapa cloth, Samoa }__{_ C“
324 Seven Dinka (Soudan) clubs -
325 Four Shilluk clubs, dancing stick {Shilluk] a Bari head

man’s staff, 2 Zulu medicine man’s staffs, and camel
stick from the Sinai Peninsula

e
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326 Two charms worn by Soudanese women, pair of Egyptian
- slippers, old embroidered slipper (Turkish), 4 embroidered
Chinese woman’s shoes, 2 pairs of leather sandals
(Omdurman), Berber powder horns of brass, and brown
» felt cap worn by Egyptian peasants
327 Quiver and 9 iron tipped arrows from the Congo, quiver
and 5 iron tipped arrows from the Upper Nile, 6 poison
arrows from the Bahr-el-Ghazal, Soudan; chief’s
ceremonial staff, Solomon Islands; 6 barbed arrows

used by the Nupe trlbc Nigeria ; and two others from rx7
i the Congo s s
328 | Interesting collection of.distaffs, old and meodern, some /% 7 )&

decorated, from the Pyrenees, Lake me::-, and Lg}rpt y
© 329 Six Fijian and 1 Shilluk head rests 7 L i
~£»7-330  Five Bari and 1 Unyoro stools —2&20 i{r’?"{ ‘
331 Two Australian food bowls; 2 gourds,' 2 decorated == S /5/
/ > fibre baskets, Omdurman; a water carrier, Batak we. ,,. f/‘"'*
Indians, Sumatra ; 8 decorated fibre dishes and covers, & A=t b
! Nubia ; a Marisa strainer, Soudan ; and a leather water 2" | / ,.5--_;-}
' dipper, Egypt A LD
o 332 Witch doctor’s dress, Congo
333 Three Bari and a Shilluk pipe ; pipe used for qmnking
Indian hemp, Tangier ; an Egyptlan pipe or “ gozeh,”
two Swiss pipes and a carved meerschaum cigar
holder
334 Four Soudanese dolls

Old Japanese Colour Prints, &c.
335 Nine, various
336 Sixteen, ditto
337 Ten ditto
338 Eight ditto, actors
339 Eleven, Japanese ladies, geishas, etc.
340 Twelve ditto
341 Fourteen, actors
342 Twenty, various
343 Twenty, ditto
344 Handsome album containing 100 coloured views, ectc.
345 Album containing 50 drawings, etc.
346 Ditto, various Chinese paintings - .

347 /|  Six embossed leather chair covers  _17 / h/.3
348 Antique Japanese kimono

s
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350
351
352

353
354
355

356
357
358
359
360
361
362
363
364

365
366
367

368
369

370
371
372

373

., 374
375

376

377
378
'3'?‘51

18 )
2o Lt) S FieT

Carved stick (South African), with figure, and New Zea-

|

= —-—r.——-J

land ditto

Metal inlaid Persian arm-guard, ditto staff, fruit and bird

Malay kris with carved handle, and Turkish short sword

Persian sword with metal mounted scabbard, hunting
knife, another, and belt

FFur lined foot warmer for motor

Pair of leather worked legged boots and model canoe

Pair of Fallow deer horns, carved flower pot, and marble
tray, print, etc.

Suit of Japanese armour (A.F.), in basket

Ditto ditto

Five soapstone ornaments

Six ditto

Eight ditto (damaged)

Thirteen ditto, ditto

Collection of 20 well modelled Japanese masks in tray

Six carved wood Jap. masks, and 3 small plaster ditto

Sixteen pieces of Peruvian, Roman, and other pottery
metal sphinx, and pair of shoes

Three pieces of fine Persian damascened metal ware

A finely damascened Persian brass jardiniére

Number of pieces of native Indian brass ware, anklets,
etc.

An Arundel society’s coloured print in handsome frame

Two old coloured French prints in one frame, and
another—Crossing a Dirty Road

Bohemian glass vase and a long green and gold ditto

A handsome Canton teapot and lid, and ditto bowl and lid

A section of Japanese walnut tree fitted with feet as a
stand

Japanese bronze figure of a Samurai

Pair of Benares brass vases

A curious old brass aneroid barometer with transparent
dial, in leather case DT

A sketch in colours of a young boy, attributed to Sir
Thomas Lawrence, and an oval drawing of a lady

A Persian damascened arm-guard

Three ivory paper knives, silver mounted

A fine Turkish sword in scabbard, heavy silver mounts

A very fine Japanese sword with blade chiselled on both
sides in scabbard, with fine metal mounts

i ——
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386
387
388

389

390
391

392

393
394

395

396
397

398
399

400
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Oriental Curios, &c.

Cigarette box and sandal-wood curio

Set specially fine lacquer boxes (Nizapapatam), Delhi
cup and saucer, sandal-wood curio, and box of butter-
flies

Set of 6 clay figures, alabaster figure, imitation tortoise-
shell and pearl comb, white beads, velvet and turquoise
brass vases, inlaid box, and old silver scale box

Temple spice bowl, brass box, kettle, brass turquoise
box, old seal, and kukri, brass handle

Lampstand, old lota, Trivandram tray, old bowl, and
Bengal brass

Oil cruse, Hoshiarpur wine cups, plate, walnut wood bowl,
fine inlaid

Bengal degchi, turquoise box, sandal-wood box, small fan,
sandal-wood box, and modern book stand

Antimony bowl, ditto jewel case, Bangalore lota, odd pine-
wood case, money box, knife, fork and spoon, kukri,
elephant, Trivandram tray, and Japanese lobster

Wooden box, antimony ink-well, ditto wvase, and ditto
frame

Antimony ash-tray, ditto cigar case, tassels, and frame

Coloured buttons, bead and tinsel tassels, pieces Indian
brass, and porcupine quill box

Kandy ornament, antique dagger, old picture, Madras
elephant, and 2 teapoys

Finely carved ivory elephant, and small ivory mahedo

Small ivory mahedo, medium ditto, finely carved t.nga
with three figures all in ivory

Carved ivory elephant with huntsman, carved tonga
with horse, and two figures in ivory

Carved ivory Indian Temple and 2 horses, fine work

Beautifully carved ivory bullock cart, two figures and
bullocks

Delhi lacquer wood wvase, ivory letter opener, and ivory
elephant

Ivory comb, ivory monkeys, ivory pens, ivory penholder,
ivory mahadeo, ivory buck, and ivory elephant and
horsemen (damaged)

Glass decanter, flowered Mundah (new), silver chain,
glass bead necklets, and Mooltan enamel ring in case

END OF SALE.



SALE ANNOUNCEMENTS.

FRIDAY, JULY 2nd:—

Household Linen, the property of a
Lady, 36 trunks, etc.; Scientific and
Photographic Apparatus.

TUESDAY, JULY 6th:—
Chinese Embroideries; Shawls;
Oriental Porcelain; Metal Work ;

Weapons, etc.

WEDNESDAY, JULY 14th:—

By order of Messrs. W. & A. Cameron,

9 Cranbourne Street, W.C., owing to
expiration of Lease, the Stock of Fancy
Goods, Trimmings, Braid, etc., also the

Shop Fittings, etc.
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CONDITIONS OF SALE.

I'irRsT.—The highest bidder to be the buyer, and if
any dispute arise between two or more bidders the lot
so disputed shall be immediately put up again and
re-sold. The auctioneer reserves to himself the right
to refuse any bid, also to make any alteration in the
catalogue.

SECOND.—No person to advance less than one
shilling ; above £2 two shillings and sixpence, and so
on in proportion.

THIRD.—The purchasers are to give in their names
and places of abode, and, if required, to pay down a
deposit of five shillings in the pound in part pavment
of the purchase-money, in default of which the lot or
lots so purchased to be put up again and re-sold at any
convenient opportunity during the sale or otherwise.

FourTtH.—The lots are to be taken away and paid
for, with all faults and errors of description, at the
buyer’s expense and risk, on the day immediately
following sale. The auctioneer not being responsible
for the correct description, genuineness or authenticity
of, or any fault or defect in any lot, and making no
warranty whatever.

LastLy.—Upon failure of complying with the above
conditions, the money deposited in part payment shall
be forfeited to the vendors, the lots remaining uncleared
shall be re-sold by public or private sale, and the de-
ficiency (if any) attending such re-sale, together with
all incidental expenses and charges, shall be made good
by the defaulters at this sale.

NO LOTS WILL BE TRANSFERRED.

The Clerk of the Sale has authonty to refuse Cheques.

A CHARGE FOR WAREHOUSING WILL BE MADE
ON LOTS NOT CLEARED PROMPTLY.

Telephone (— Telegrams:—
GERRARD, 1824, AUks, RAND,
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CATALOGUE.

e ———

.On TUESDAY, JUNE 29th, 1920,
At 12.30 precisely. \

ON VIEW:

Monday, 9.30 a.m. to 5.30 p.m.
Tuesday, 9.30 a.m. to 12.30 p.m.

Miscellanies.
Lot

1 Two old Chinese drawings, in colours, of Ladies

2 Four Indian tulwars and 4 Burmese swords

' Two Arabian hausas and a Turkish sword with horn
handle

4 Ghurka knife with gilt handle, another with exceptionally
large blade, and a Persian yataghan with ornamental
handle :

v Three knob-kerries, club, horn powder flask and an axe

6 Flintlock pistol, pair leg irons, 2 small knives, stirrup and
2 large blades

7 [Five Georgian officers’ swords and 2 ditto bayonets

] Five Dervish spears, 2 Aboriginal bows, native paddlc
(carved), and a large bundle of bows and arrows various

9 lLarge carved wood sacrificial bowl

10 Curious carved handle, fixed to an European bayenet, a
tom-tom and a head rest

11 Decorated "leather bag, powder horn, and 4 carved
wooden spoons

12 Curious carved wood fetish, and witch doctor’s charms, etc.

13 Two pieces painted ancient Egyptian wood, 3 Ushabti

figures and a large scarab
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-

15
16

17
18

19
20

30

a1
32
33
34

35

4

Native bead work, small tusks, and a quantity of sundries,
including a MS. on palm leaves

Fine bronze model of a modern cannon

Three very fine old Persian papier maché figures, decorated
in gold and colours

Four others, various

Old Persian mirror in lacquered case, and another, the
covers painted with figures, etc.

Three ancient Roman small bronze figures and other
pieces of old bronze work

A 17th century compass marked Augsberg, small
Georgian casket of tooled leather, a daguerreotype,
and a leather bag dated 1834

Six Japanese sword guards, of very fine workmanship,
various inlays, etc.

Large tsuba, from an ancestral sword, one of the Ronins,
in relief ; and another tsuba of unusual shape

Four ivory combs finely lacquered in red, and a black and
gold lacquer inro

Two very large and curious kakemonos, purchased in 1804

Prints, Engravings, &c.

Old print of Culpepper, various other engravings, and a
large number of photos of views, etc., of all parts of
the world

Pair of Baxter prints in frame—1851 Exhibition at Crystal
Palace, and another pair of Baxter prints framed

Four Baxter prints in plain gilt frames, and another in
ornamental gilt frame

Pair of glass pictures—" Battle of Hohenlinden,” and
““ Battle of Marengo

Pair of stained glass panels, framed, scenes from
Shakespeare

A speculative naval painting—Fight between French and
English frigates, in handsome gold frames

A ditto seascape by Van der Velde

A coloured picture after Holbein in antique pattern frame

Oil painting—portrait of Dr. Dyne (a celebrated physician)

A speculative oil painting—The Water Doctor, in gilt
frame

A ditto—Christ Healing the Blind

36 B A sct of silhouettes—Sporting subiects, in one frame



37
38

40

41
42
43
44

45
46

47
48
49

30
51
o2
o5
o4
55

26

by ]

An old silk needlework picture

Six old coloured engravings—Costumes of the French
Revolution period

A speculative old oil painting on large copper panel,
framed

A clever water-colour drawing, framed

A large Oriental blue and white jardiniére
Six Oriental plates and bowls

Four Oriental vases

Pair of ditto

Oriental and other Metal Work, &c.

A finely damascened Persian shaped brass tray

A Japanese brass vase (signed) and an Indian enamelled
vase

Pair of Persian damascened vases and a small ditto

Indian enamelled brass tray and ditto vase with handle

Brass tray, praver wheel, filigree box, three lizards and
a tortoise

Bronze figure—Fisher Boy, 14in.

Ditto—Old countryman drinking, signed, 11in.

Two bronze figures—Fisher Boy and Water Carrier, 10in.

Large bronze model of a tiger

Ditto

Five long water-colours

Four heavy brass sacrificial bowls, etc., marked, with
stands, one with cover, from Lhassa

Inlaid Sheraton box with 3 bottles

Rosewood tea cabinet containing 2 caddies

Two Japanese short swords in lac sheaths

A fine old Oriental porcelain bowl, enamelled all over and
painted in groups of Chinese figures (collector’s piece)

A pair of 12-in. Chinese coloured vases decorated in birds,
flowers, figures, etc.

[Large bronze centre-piece with ho-ho bird handles and
kylin on cover

A bronze inlaid cloisonné peacock—incense burner

A ditto—pheasant



73
74
75
76
i)
78
79
80
31

83

84
85

86
87

6

Two circular bronze inlaid cloisonné boxes with kylins on
lids

Clever model of a monkey and wood stand

A 12-in. bronze goddess

Two models of tortoises

Three Oriental necklaces

Curios from Tibet, China, &c.

Sacrificial pierced brass stand, 36ins. high, top orna-
mented with 17 six-inch brass drops, with figure of
lizard on each, supporting a 16-inch 10 armed Goddess
(Kali) surmounted with floral decorations

Unusual Tibet brass idol : the Dharmapala LLhamo seated
on a horse, with saddle-cloth representing a flayed
human figure, skull cup in hand, necklet of beads and
other grotesque ornamentations

Conch shell used as trumpet by monks, embellished with
brass mount, with dragon in relief (Tibet)

Two Tibet charms in silver boxes, one.very curious

Skull cup, cover, and stand, inlaid with turquoises

Brass teapot with dragon handles

Two incense burners

Old bronze idol, with prostrate figure

Curious devil dagger

Three small ditto and 2 other pieces

Two curious ceremonial wands (Tibet)

Beautifully carved Chinese ivory bodkin case, complete
with ivory needles, etc.

Wonderful Chinese ivory carving under glass shade, the
base finely carved all round with minute figures, etc. ;
with group of figures supporting concentric balls, with
small figure group at top.

Two ivory slabs used by mandarins, being held to the
mouth when in the presence of Rovalty

Twe curious marble seals and small gllt idol

Very beautiful panel of Indian n:-mbrmder}r in real silver
wire

Indian knife, engraved with sign of the sacred eye

I.arge massive Indian bronze idol with 4 arms, carrying
sword, etc., with girdle of heads on bronze stand

A large ‘Benares brass jug engraved with many figures,
etc., and with cobra handle
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90
91
92
93
94
95
96
97
98

99
100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110

111

112
113

114

115

z

Tibetan skull cup, set with turquoises

Pair of brass dragon candlesticks

Water jug for washing hands, very old (Kashmir)
Jug used for heating water, inscribed old Persian
Old washing jug

Old copper jug, Lhassa (Tibet)

Old copper Kashmir water jug

Old Tibetan flower bowl, mscribed

Old Tibetan water jug

Old Tibetan flower vase and stand

Carpets, Embroideries, Shawls, &c.

Persian rug, exquisite design, very fine

Two Paisley shawls

Paisley scarf, ivory ground

Striped shawl

Handsomely embroidered kimono

Scarlet scarf embroidered white

Blue embroidered table-cloth

Two tartan silk scarves

A gauze scarf and two small crépe scarves

An embroidered crépe shawl and a Cardinal crépe scarf

An old-fashioned sapphire ring

A pair striped red plush curtains, red plush portiére, and a
ditto

A beautifully embroidered blue silk Chinese lady’s coat
and skirt

Paisley shawl, about 5 yards long

Beautiful and finely carved Oriental black wood over-
mantel

An antique cedar-wood church chest, brass bound, with
bronze handles

Suite of Russtan furniture, unigue design, comprising a
lounge, table and tray and 2 chairs, carved wood, shell
pattern, natural iridescent finish ; in same family since
time of Peter the Great. Also 3 wall brackets, same
design

Bokhara rug, 5" 3" by 3’ 4", dark red ground, conventional
design

Tekinski rug, 68’ 2" by 4’ 4", very heavy, centre dark red,
margin white ground

Oriental rug, 6" 3" by 4’ 2", red ground
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F
119  Oriental carpet, 16 2" by/6’ 8" * 25
120 Ditto, 13’ 3" by 6' 0" XL/ £,/
121  (\Ditto; 16777 bys6' By s i
122  Ditto, 16’ 5" by 6’ 8" A /G

Qil paintings (3), signed, in extra heavy gilt frames—sea-
scapes, by famous Russian artist, Atbozosky v
0il painting (unframed), by Russian artist, Dwornikow /20
(signed)—snow scene
Oil painting (unframed) by Papow—seascape at Yalta, /@/
Crimea ; :
Etching by Rembrandt in gold frame—Mother’s head in
cloth cap é_/
Oil painting, speculative—Horse’s head (unframed) O7-
Tortoise-shell album case, extra heavy shell
Three amber necklaces ‘73#

Eight fans—tortoise-shell, ivory, mother-o’-pearl, ostrich,

m
.I.-..i

—
| =]
n

%

F

[ =
o |

aﬂ@\

and lace
One lorgnette, tortoise-shell 4
2 One watch, antique, Louis XV, by Breguet, blue enqmel V/ LA
set pearl‘-. P— / '
133 Two fine Paisley shawls, as new /7 —
Two Circassian belts (800)
385 _ One cigarette holder, 10119; amber, 111 case N
136 Lady’s gold mounted ivory Htl(‘.k in one piece 4=
137 Two coral gold mounted hromht& two Chinese fans, and ‘?{"

ivory paper knife
138 Ivorv carving—Ele ph’lyn on bridge. %) (Z{_

139 Dlttu—‘:tag- 257
140 Large ivory figure :7//‘;"
141 Two :,mallm ditto 7

142 Ditto Jor
143 Ditto 3@7

144~ | Ditto ¢ ol

145 Finely carved dlttu hﬂid}‘;ﬁ fishing net vf/@

146 Small carved Buddha .Z¢ AT

147 Fine Siamese sword with ‘all\r(‘l grip and sheath %<~ Vi

1474  Two Siamese beheading swords with ]um., massivé silver £
handles D J

148 Silvered bowl and two ditto boxes =

149 Three large silvered boxes jc"’/
150 Two ditto /

e
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151 Four smaller silvered boxes /&7

152 Antique ivory work-box, with inside ivory fittings, /=727 -
complete /

153 Handsome Japanese oblong tray, inlaid, with a large -2/~
silver dragon 1 e -

154 Another IS

155 Set of two ditto, silver dragons LW g

156 A ditto decorated with Chinese figures, etc. L 2

157 Handsome imitation green jade mandarin necklace #&~

158  Ditto, smaller /24 oy

159 Ditto, with coloured beads P <77

160  Very fine turquoise ditto 72L

Ethnographical Specimens, &c.

161 Extremely rare and fine antique brass mask of Hanuman, jﬁ:v"’
the Hindoo God and King of the Monkeys, worn in i
the Dasera Drama =

162 Fine New Zealand Taiaha of a Rangatira, being his s}~
emblem of rank. Specimens with the Tawreawe of =~ ~ —

red feathers and dog’s hair are seldom seen
l New Zealand Tewhatewha used by the Kai-tuii or time-
keeper in a canoe, to give time to the paddlers :
164 Two very interesting and scarce “ Messages from one 247 oo, , 0
West African chief to another.” Collected by Sir A.
Moloney many years ago.

165 A pair of Fiji Tambua, or currency, also used as a )’"}'_ v
messenger’s guarantee ; and a Dahomey *° medicine » ey
case with secret compartments, carried on the top of

a staff y P

166 Ancient and obsolete ** Spear Currency 7’ from Likoma, 2%/
Nyasaland ; collected 30 years ago by Rev. Bucknell-
Smith o

167 Rare Laka-Kare charm and two bull-roarers, all to keep 2% T
off evil spirits from the Papuan Gulf district, New = 7. ~&£<7€@

Guinea. No woman was allowed to see these L 3
: Fi p, : _ Dft Lor7eeo
168 Amuletic figure from Trolriand Is., three head scratchers =< _
ditto, and Solomon Is. bowl -

169 Witch doctor’s necklace with six finger bones and teeth g4- i P
charms, and a leopard’s tooth ditto; both from Pondo- ™~
land, South Africa



W

ol ,1,"'9
4 fa'«"ﬂ /‘

178
|72

180

181
182

183

184

186
187

188

10)

- 4
Unique and extremely rare pipe bowl from Ball, Cameroons, ;’5// '

with two fetish heads of prehistoric type; belonged to oy -
King of Ball Vi
Blood Indian North America Coup-Stick or mace used by /&4 ———
women for killing wounded ; rare and obsolete : f
Blood Indian necklace of grizzly bear’s claws worn inf—-? o e
bear dances, of great rarity = '
New Zealand ancient bone Patupatu AO'_/ Al

Totemic bowl from North-West America in the form “{)E'Za/
a beaver, and a Chinese horoscope instrument '

Dance rattle from North America of bison hoofs, used in .?.6:{ S drrre
magical ceremonies

North American charm box of bark and quill wm'k,%-/ [
Labrador Indians; and a rare piece of ditto head S ‘
currency. ,

Exceedingly rare Eskimo witch doctor’s shoulder belt%—_{’\_%
of 166 human jaws on seal skin ; and mmteresting old.”,
ivory buckle, a museum specimen o -

Very curious fetish rattle from Zambeze, and a beer/87. <Les7eeor
strainer from ditto -

Quiver with man and animal motif containing blow-pipe

)

arrows poisoned with the deadly Ipok from the Upax:_‘ - &
tree, Po-Klo tribe of Temongoh, Upper Perak; old and
rare object ﬁ?,{.

An Efa, or fetish box, supported on head of a priest, from il 7
the Yoruba Country, West Africa o7 -

Curious object of hair used in devil dancing, Tibet ﬂ'\yj"i

Fine old Burmese ivory carving of three devil gods with éﬁl/ el
entwined foliage e

West African ditto depicting a slave procession with Qs ~——
halters round necks, carved from Wart-hog tusk N

Very old and unique ornament worn on head, from Benin, P esvoul
consisting of male and female fetish figures; obtained .~ - |
from a witch doctor with much difficulty C?c"’/ o |

A most unusual and very rare oracle figure with movable /% = '
mouth and head, belonging to same "?0/

Curious black fetish figure of rare form, belonging to same. - _

Very old fetish wand used at the ceremonies, ditto. (These 'éc?—;f =¥
four pieces came from the same source) : .

British Columbia totem mask of Nulmal, one of the @’::?:”'P&?:‘é.x
characters in the winter ceremonial, Very rare

# B
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190
191
192
193
194
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Most interesting and valuable set of six Ushabli figures
from the tombs of ancient Egyptian “ Divine Ifathers
of Amen 7’ ; collected and named when excavated, by
Professor Petrie

10 more all named of ordinary people

Ditto

Two ditto Divine Fathers, a Singer of Amen, and three
unnamed

Feather crown from the Amazon district, used during
dance ceremonies

Old and curious fetish strainer with figure in attitude
of prayer; Banda Sea, rare

Pair of Kurdaitcha or ** debil-debil © shoes worn at
night when “ smelling out 77 witches, made of human
hair, emu feathers and human blood to mat them
together, they were supposed to render wearer’s tracks ,
invisible in the sand ; Central Australia, of great rarity

Rare ancient Peruvian grave double bottle, from
Chimbote. It whistles if blown into to summon spirits
to refill bottle. From Sir Spencer St. John’s collection

Ditto in shape of a fruit ; Lambayeque, ditto

j.-//" _1= 1._. s g
Tof 7l loc

79/

sof

Two ditto, with curious flgme and in shape of a gourd ; /_g/

North Peru, ditto

Dagger in rare sheath made from zebra hide, elephant
god, Japanese knife in finely carved sheath, charm
horn, South India ; and an old carved Zulu spoon

m{

The Great Seals of England of George II. and Victoria. j/-
A rare early book on religious emblems and rites, with ,rcg-/

numerous fine plates on large paper, 1675

Fine early specimens of caligraphy on parchment, beinga //3‘

contemporary purtralt of Charles II., and other items

Lekythos from Etruria of archaic or doric style with six ‘95

different animals; fine and rare specimen

Large food bowl (Zulu), ditto milk pot and ladle /,;f

Curious old Samoan war-axe, the shape derived from the
pre-metal war clubs ; and a ditto short club with spikes =

Specimen of old Indian printing on cloth with wood blocks
of five colours, eight vards long and figured with
Narasingha (man-lion scaring and devouring human
beings) incarnation of Vishnu, from Madura, South
India ; and a Fijian Liku or dance apron

y,

T r

Dof Lerren

/.,
Y,

4 TR
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Two fine small chief’'s wooden seats, beautifully inlaid with _3?_5.’/(,\491

brass wire, Kikuvu, East Africa

Small old ivory telescope, gold mounted, and sundry 'Y v A

other ivory, etc., objects s e

L u(? pidied

Oriental MSS., &c. Y jd w o

The following six lots will be offered in one lot, and if not sold at " '

the reserve price will be sold as' catalogued. ht o

Very old and rare Buddhistic work on 117 leaves on native \
paper, with wooden covers from Tibet, obtained at
Stkkim |

An unusually large MS. Kancha Nissaya, Pali text with f-'
commentary in Burmese, written on 383 leaves of |

Talipot palm, taken from a temple; rare ;' v
The Satayatana Samyuttam, being the 4th section of the \ . d

Samyutta-Nikaya of the Suttapitaka, one of the three
Pitakas of the South Buddhist Church, Pali, in Burmese,

i e

on 238 leaves, dated 1784 by AR
A ditto MS. on 178 leaves of Talipot palm, with curious [  Tef"
etching on one leaf ; aad a MS. from Ceylon written in | vl

three columns on 181 leaves, with rare raised lacquer |
COvers
Chapter I. of the Kammavacha, or Book of Offices of the |
South Buddhist Church, Pali, in the Burmese character 1
on 10 leaves of the rare silver lacquer ; and another |
from Ceylon on 79 leaves, obtained before 1831 l
An extremely fine Burmese MS. in archaic characters
of black lacquer on gold on 16 leaves, both leaves and
wood covers being finely lacquered with gods, etc ; very

rare
: P A

Carved Persian bracket and a small shield -‘i?f'.- LErye L
Alabaster model of Tajmahal under_g}ass shade /-* ﬁ/‘g{n/
Eight South Sea Island paddles ¢ . L/ :
Five ditto and two assegais /S A il

Three food bowls (New Guinea) - & [

Curios, Various, West Africa.

Carved wood mask, movable jaw, with 2 horns at top

Large carved stool in shape of leopard / é :
Another ditto (entwined snakes) ,4«"5/4 rP AL

#
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Fine female fetish figure stool, hands holding breasts ; V{/ /’%'I’ﬁ‘“-‘,
well carved é/ ' 5

Curious and rare wood trumpet, cane covered o2 @ ”' uz'h’ Az i

Very large elephant tusk war trumpet 5?9[ WDl oo

Large female figure fetish, with finely carved head dress

Carved and painted mask :

Fetish head, carved at back, with 2 horns at,top W/,ﬁvuo

Bundle of fishing and othe; harpnﬂns /ﬂ . s

Ditto /,4(’_,

Six rare type spears ﬁ# Keweeo ; :
Curious old carved wood carrier, ‘with 2 fetish heads §e D‘{ K2TUD
Ditto, with carved fetish ﬁgure /

Carved and painted wood figure 4.

Shield with iron boss in centre
Fine old carved wood fetish figure, partly burnt in the MI” :.-MZ"""
sacking of the village Mendi -l

Ditto chief’s staff with fetish figure J 7%

Fetish head with carved head dress dﬁ
Bowl supported by fetish fig
Carved and painted mask : : e
Two fine spears, carved shafts™/ : E A LYl &{

Ditto

Massive bowl supported by carved fetish figure riding on
leopard ; taken from the King of Mandingo

Seventeen bronze gold weights and charms, 2 snuff 7’ !5
bottles, and 2 other pieces

Heavy wood box with carved fetish figure handle (0‘/ 4 /

Fetish figure, representing executioner, decorated Wltl‘l C?j i
heads, surmounted by a bird of prey 3 4 -

Carved wood box in shape of leopard .-'i.p?z.m

Carved bowl, representing the secretary bird killing a
snake ; old piece

Seven old ivory armlets, and 4 ivorv charms of .

Native head dress, leather Koran case, piece of engraved 38/, Loracb
brass work, and pottery water- bottle y

e

Large elephant tusk war trumpet I L ovet

Four currency spears and 6 other pieces : 397,

Two ivory trumpets with carved ends A 4::.

Axe and throwing knife 2.4/, 2

Native cane work shield -—-"-?"'- AEIVEERD et
Very large war drum with carved base, cut from solid :,_‘:T{ o I

tree trunk PSS A



284
285

287

14

Carved wood fetish, holding skull and qwd...---—-‘_.—---
Old carved fetish on stoolg ot Wrteers
Bowl supported by reclining fetish figure <
Three carved and painted fetish wood panels 2 ) _
Bowl supported by bird, with v arved sides 5@"/ orte armil
Fetish figure head e a0
Two hippo. hunting harpoc-n:-. / ‘é 3/
Two knives with ivory handles \.?;_ (A
Curious skin covered head dress, representmg ammai 5 .4"7 {; ﬁ(
head with horns
Curious box with lid, entirely covered with cowrie shells
Old flintlock gun, stock decorated with leather and
cowrie shells; very curious -
Old and unique piece of currency, composed of 18 spear ?d"./ /ffﬂﬂ;
heads bound together, helmet shape
Two wood rattles and small carved fetish &'/mmm 7
Very fine native cang helmet, coloured and decorated #Q‘a"mcg

Ditto ,q&
Ditto

'4/ e i
Ditto f -AW 77 _#”L"f"fe,::a:-ﬂ?lﬁ'

Collection of Australian weapons, consisting of 2 ﬂarved }-"5"/75" A
shields, a club and 8 spear throwers
Mangaian ceremonial adze holder, with blades, 4{}1.19’*

in length .

Dyak shield covered with real native hair 3-6 -

Two carved Mexican wood stirrups and a las jn ’19"/ Jntx,q

Eleven curious antique playing bowls Y,

Three old carved wood Japanese mabks / .9@//

Book containing 20 fine old paintings by a celebrated f"
Japanese artist, ‘depicting native dancing 9,/

Eskimo harpoon, with walrus tusk barbs <

Fine North American Indian collar of beads and ¢ondor -é'-t:?/frx -f-
wing bones

North American Indian squaw’s dress, 4 shoes, a girdle 4
and 3 other pieces, all handsmnely decorated with 4’/,-&
beads ot ;

Three Japanese kimonos **-f &

Well-made Japanese cabinet of 10 drawers, entirely 53;/
covered with sword mounts _?o//f AT

Curious Japanese bronze stick g

Chinese bow, quiver of arrows, and 2 Jap. bows /Q_/:_

--.--.-.u.-..
#______'_,—---
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288 Three New Zealand hanis with curious tops ‘9-‘/

il i
\ 289 Fine papier maché oval top table, inlaid w1th mother- --“—"”_Tfﬁ
; - i’ of-pearl
f'gf" | Three old Irish pike heads 2/ L .. W ,I
£ @[ Two old framed French engravmgs—mﬁ?po{]lst and 73 v
- Chemist Femit?
292 Six framed engravings, etc.—Alchemists o Leeseco /
293 Antique ivory apothecary’s mortar Fs” - 7

294  Two large Masai hide shields, used for.pmtu,tmg the ?Qﬂm'p
body when crawling 1

Two fine Masai wood shoulder shields § 5 /

Chinese bronze mirror and 3 kingfisher féather hair i 7778

ornaments :
Antique brass box and carved wood ditto Yy “, uh
Guanaco skin motor rug, lined with felt 57K
A large ditto 347, /
Carved wood idol and smaller dltto Tami Is., New

Guinea :
A three-fold Cairene screen LU / PRALY
Eskimo kayak in fine condition L2/~ =

iy

tone Implements from Solomon Islands, &c. = e
" @ ' A very large adze of tridacna shell from Sikaiana or
Stewart’s Island / .
3028 Two fine stone adzes, Bougainville Island, and a ditto ,40:,’/ Aerra e

axe, ditto _ﬂg/ p o
303a  One fine rotatory adze from Guadalcanal Island e
304A  One small gouge shaped adze of tridacna shell, from New :
Georgia, showing an attempt to cut it with fibre and.gdﬁ_ 3
sand ; and a very fine broad headed adze from Ulawa
Island

3054  Three paddles from Hervey Island West Africa, and / 0‘/
Trobriand Islands

302 One palmwood club, New Ireland; ebony club, New ,/q,

] e~ Guinea ; and one serrated palmwood club, New Guinea.. i
9{'(. 303 Three stone-headed clubs, New Guinea; Fijian chief’s ‘?5 e ».rr
— staff, a Matty Island club, and a Hpmm:l club, New , rixsP) £
Brltaln o e
304  Four Fijian clubs fcﬁVﬁ f*."

305  Three obsidian headed clubs, Admiralty Island; and 7 -
spears, New Caledonia ,
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306 IFive Solomon Island spears, and a Sandwich lbland nshlng _@f o n)im.
spear (rare)

Nine spears and a digging stick, Australia Z4/- "-.a_-"??_,c.ra

Seven Shilluk (White Nile) spears, 2 Dinka qpcala 11

others from the Congo, and a fishing spear with detach- ’4"'}1“ o
able head, Blue Nile
Ten spears (mostly barbed), 9 from the Soudan and 1
from the Congo
Eight bows, various localities
Twelve short spears from the Ily River district, New
Guinea ; and 2 others tipped with human bone from
Thursday Istand /

Twenty-nine small spears and darts, New Guinea ; 5 arrows .+
from British Guiana, and 2 smfx}l spgars, Australia

313 Twelve Bari spears 6L Llemen ./ /¢ b
314 Five Derweesh spears, Soudan - Be flEPUTD  C
= 315 Five ditto guns from the Khalifa’s armoury, Omdurman 5}/ A
’,--’3-1 316 Two ditto swords and three pistols (Khalifa’s ar-
! moury), 5 pieces of horse armour, Omdurman ; and one -pfd"’

Masai sword and sheath
Five shields (1 Masai, 1 Congo, 1 Derweesh, 1 Somali) ;
and 2 from the Bahr-el-Ghazal, Soudan
One quilted cotton djibbah (worn by the Khalifa's
cavalry), and 2 others ; also 7 helmets, mostly of quilted
cotton (worn by the Khalifa’s cavalry _
Seven Matabele spears, and 3 Australian shields, varic-us"g;-f

sk L, Lerm
localities " s

Collection of 7 musical instruments, various localities ‘--‘{/;f,* ”

Five boomerangs, 2 Australian clubs, various localities o Y

and 6 spear throwers, Australian, various localities
Five short clubs, tapa beater, stone headed adze, 3 caulk- .~
ing tools and wooden meat hook, all from the F]_]l.- r-: ? .
[slands; also sword set with shark’s teeth, Kingsmill € T"i“-""f“l'
I[sland '8
Collection of native dresses, various localities; 2 511111111:&/'
head ornaments of giraffe hair, a Maori fibre cloak, sorao,
small baskets, and tapa cloth, Samoa
Seven Dinka (Soudan) clubs
Four Shilluk clubs, dancing stick (Shilluk), a Bari head

man’s staff, 2 Zulu medicine man’s staffs, and camel
stick from the Sinai Peninsula
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Two charms worn by Soudanese women, pair of Egyptian
slippers, old embroidered slipper (Turkish), 4 embroidered
Chinese woman’s shoes, 2 pairs of leather sandals
(Omdurman), Berber powder horns of brass, and brown
felt cap worn by Egyptian peasants

327 Quiver and 9 iron tipped arrows from the Congo, quiver

R 3

A and 5 iron tipped arrows from the Upper Nile, 6 poison i’?‘M
i . 5 e
|

arrows from the Bahr-el-Ghazal, Soudan ; chief’s
ceremonial staff, Solomon Islands; 6 barbed arrows
used by the Nupe tribe, Nigeria ; and two others from
the Congo
328 Interesting collection of distaffs, old and modern, some J
decorated, from the Pyrenees, Lake Como, a ){.l ngpt it i
329 Six Fijian and 1 Shilluk head rests / s /, 2 .
330 Five Bari and 1 Unyoro stools 4 A AR
331 Two Australian food bowls; 2 gourds, 2 decorated o T
fibre baskets, Omdurman; a water carrier, Batak , @
— Indians, Sumatra ; 8 decorated fibre dishes and covers, ™ < .
o —— Nubia ; a Marisa stramer Soudan ; and a leather water
3 dipper, Egypt st Cloters
5’ s 332 Witch doctor’s dress, Congo = = =~ RO Eary
: 3 Three Bari and a Shilluk pipe ; plpe used for smukmg
@ @ f/' - Indian hemp, Tangier ; an Egyptlan pipe or “ gozeh,”
w F two Swiss pipes and a carved meerschaum cigar

' holder
@ ki @4‘ Four Soudanese dolls . »
) ol Old Japanese Colour Prints, &c.

335 Nine, various

336 Sixteen, ditto

337 Ten ditto

338 Eight ditto, actors

339 Eleven, Japanese ladies, geishas, etc.
340 Twelve ditto

341 Fourteen, actors

342 Twenty, various

343 Twenty, ditto

344 Handsome album containing 100 coloured views, ctc.
345 Album containing 50 drawings, etc.
346 Ditto, various Chinese paintings

347 Six embossed leather chair covers
348 Antique Japanese kimono
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Carved stick (South African), with figure, and New Zea-
land ditto

Metal inlaid Persian arm-guard, ditto staff, fruit and bird

Malay kris with carved handle, and Turkish short sword

Persian sword with metal mounted scabbard, hunting
knife, another, and belt

FFur lined foot warmer for motor

Pair of leather worked legged boots and model canoe

Pair of Fallow deer horns, carved flower pot, and marble
tray, print, etc.

Suit of Japanese armour (A.F.), in basket

Ditto ditto

Five soapstone ornaments

Six ditto

Eight ditto (damaged)

Thirteen ditto, ditto

Collection of 20 well modelled Japanese masks in trav

Six carved wood Jap. masks, and 3 small plaster ditto

Sixteen pieces of Peruvian, Roman, and other pottery,
metal sphinx, and pair of shoes

Three pieces of fine Persian damascened metal ware

A finely damascened Persian brass jardiniére

Number of pieces of native Indian brass ware, anklets,
etc.

An Arundel society’s coloured print in handsome frame

Two old coloured French prints in one frame, and
anothe Road

Bohemian glass vase and a long green and gold ditto

A handsome Canton teapot and lid, and ditto bowl and lid

A section of Japanese walnut tree fitted with feet as a
stand '

Japanese bronze figure of a Samurai

Pair of Benares brass vases

A curious old brass aneroid barometer with transparent
dial, in leather case

A sketch in colours of a young boy, attributed to Sir
Thomas Lawrence, and an oval drawing of a lady

A Persian damascened arm-guard

Three ivory paper knives, silver mounted

A fine Turkish sword in scabbard, heavy silver mounts

A very fine Japanese sword with blade chiselled on both
sides in scabbard, with fine metal mounts
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Oriental Curios, &c.

Cigarette box and sandal-wood curio

Set specially fine lacquer boxes (Nizapapatam), Delhi
cup and saucer, sandal-wood curio, and box of butter-
flies

Set of 6 clay figures, alabaster figure, imitation tortoise-
shell and pearl comb, white beads, velvet and turquoise
brass vases, inlaid box, and old silver scale box

Temple spice bowl, brass box, kettle, brass turquoise
box, old seal, and kukri, brass handle

Lampstand, old lota, Trivandram tray, old bowl, and
Bengal brass

Oil cruse, Hoshiarpur wine cups, plate, walnut wood bowl,
fine inlaid

Bengal degchi, turquoise box, sandal-wood box, small fan,
sandal-wood box, and modern book stand

Antimony bowl, ditto jewel case, Bangalore lota, odd pine-
wood case, money box, knife, fork and spoon, kukri,
elephant, Trivandram tray, and Japanese lobster

Wooden box, antimony ink-well, ditto vase, and ditto
frame

Antimony ash-tray, ditto cigar case, tassels, and frame

Coloured buttons, bead and tinsel tassels, pieces Indian
brass, and porcupine quill box

Kandy ornament, antique dagger, old picture, Madras
elephant, and 2 teapoys

Finely carved ivory elephant, and small ivory mahedo

Small ivory mahedo, medium ditto, finely carved t.nga
with three figures all in ivory

Carved ivory elephant with huntsman, carved tonga
with horse, and two figures in ivory

Carved ivory Indian Temple and 2 horses, fine work

Beautifully carved ivory bullock cart, two figures and
bullocks

Delhi lacquer wood vase, ivory letter opener, and ivory
elephant

Ivory comb, ivory monkeys, ivory pens, ivory penholder,
ivory mahadeo, ivory buck, and ivory elephant and
horsemen (damaged)

Glass decanter, flowered Mundah (new), silver chain,
glass bead necklets and Mooltan enamel ring in case

END OF SALE,



SALE ANNOUNCEMENTS.

FRIDAY, JULY 2nd:—

Household Linen, the property of a
Lady, 36 trunks, etc.; Scientific and
Photographic Apparatus.

TUESDAY, " JULEY 6th ;—

Chinese Embroideries: Shawls:
Oriental Porcelain; Metal Work ;
Weapons, etc.

WEDNESDAY, JULY 14th :—

By order of Messrs. W. & A. Cameron,
9 Cranbourne Street, W.C., owing to
expiration of Lease, the Stock of Fancy
Goods, Trimmings, Braid, etc., also the
Shop Fittings, etc.



